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Szombaton tartottuk meg második közösségi napunkat, amely a
gyönyörű időjárásnak és a kiváló hangulatnak köszönhetően
igazán emlékezetesre sikerült – ráadásul kézzelfogható, szép

eredményekkel zárult. Ismét együtt dolgoztunk azért, hogy
kápolnánkat és környezetét még rendezettebbé, még szebbé

tegyük. Hálásan köszönjük mindenkinek a részvételt, a segítséget
és a fáradhatatlan munkát!

 

www.peliorokseg.hu

LEGFRISSEBB HÍREINK 

4. szám 2026  Április

Szeretettel várjuk minden kedves követőnket és családjukat
következő eseményünkre:

Május 2-án 10:00 órától együtt ünnepeljük a kápolna
fennállásának 200. évfordulóját. E jeles alkalomból egy vidám,
családi nappal tisztelgünk, ahol kicsiket és nagyokat is szívesen
látunk. Bízunk benne, hogy minél többen csatlakoznak hozzánk,
és együtt osztozunk ezen a különleges ünnepen.



papi Visolyi család címere:
A papi Visolyi (Vizsolyi) család címerének és nemességének története egészen
a 17. századig nyúlik vissza. II. Ferdinánd 1635. február 7-én adományozott
címeres nemeslevelet Visolyi Andrásnak és fiainak (Istvánnak és Andrásnak),
amelyet 1642. április 28-án Abaúj vármegyében hirdettek ki. A család később
több alkalommal is megerősítést kapott: volt új adomány és birtokba iktatás
(Hejőpapin, 1700-ban), valamint nemesi bizonyítványok Borsod (1742) és
Nógrád (1776) vármegyéből. A történet érdekessége, hogy 1761-ben egy
hamisítottnak minősített nemeslevél is előkerült, amelyet elkoboztak.
A címer maga nagyon szép, jelképekben gazdag: kék pajzsban egy tóból
kiemelkedő szikla áll, a tetején fehér galamb, csőrében olajággal – a béke és a
tisztaság klasszikus jelképe. A sisakdísz egy vörös ruhás, könyöklő kar, amely
babérkoszorút tart, utalva a becsületre és az 
elismerésre. 
A takarók színei: arany–kék, illetve vörös–ezüst.

Papi Visolyi Gusztáv 1821-ben született Dunaszentgyörgyön. 

Tolna vármegye egyik meghatározó, közéleti szereplője volt: jogászként
indult, majd vármegyei tisztviselő lett, később Tolna vármegye alispánja, és
több cikluson át országgyűlési képviselő (Kölesd, később más kerületek),
végül pedig 1881-től haláláig a korszak kormánypártjának, a Szabadelvű
Pártnak az elnöke. 
A közért végzett munkája nem csak „budapesti politika” volt. Aktív szerepet
vállalt a Tolna vármegyei Gazdasági Egyesület létrehozásában,
közreműködött több országos bizottság munkájában (közigazgatási, földadó,
Fiume-ügy), és a református egyházban is komoly tisztségeket viselt. A
gyönki református algimnázium főinspektoraként sokat tett az iskola
fejlesztéséért, és a család több alapítvánnyal is támogatta a diákokat. 
Szoros barátságot ápolt az ifjú Zichy Ferenc gróffal, akivel európai körutat is
tett, majd az Ő hugát, gróf Zichy Máriát vette feleségül 1851-ben. Így lett a
gyönki Visolyi birtok mellett az alsópéli birtok második gazdája
Két gyermekük született: Ákos és Mária. 
Az alsópéli kápolna ma is őrzi a korszak emlékezetét, a kápolnakertben
helyezték örök nyugalomra 1889-ben.

Péli Örökség Alapítvány

TÖRTÉNELEM - ÖRÖKSÉGÜNK NYOMÁBAN

CSALÁDTAGOK BIRTOKOK
Visolyi birtokok Magyarországon

A Visolyi család története nem egyetlen településhez
kötődik: inkább olyan, mint egy szépen kirajzolódó
útvonal a régi Magyarország térképén. A családi név
eredete Vizsoly környékére vezet, a „papi” előnév
pedig Hejőpapihoz kapcsolódik – itt már a 18. századi
összeírások is említenek Visolyi birtokosokat, ami azt
mutatja, hogy a család ekkorra már stabilan megvetette
a lábát a vidéken.
A későbbi nyomok és feljegyzések alapján a család
birtokosi jelenléte több vármegyében is feltűnik. Penc
és Felsőpenc neve például többször előkerül a
Visolyiak kapcsán: a helyi hagyomány és a fennmaradt
térképek alapján itt birtokosként tartották őket
számon, sőt egy összegzés szerint két kúriával is
rendelkeztek a településen. A nógrádi vidék sem
maradt ki: Felsőpetény és Alsószátok (ma Szátok)
környékéről is fennmaradtak olyan birtoktérképek,
amelyek a Visolyi névvel együtt őrzik a régi határok,
földdarabok és tulajdonrészek emlékét. 
A leglátványosabb, ma is könnyen megfogható emlék
azonban Tolna vármegyéhez, Gyönk városához köti a
családot: itt építtették és birtokolták egy időben azt az
épületet, amelyet ma Sulkowsky-kastélyként ismerünk.
A kastélyról korábbi hírlevelünkben már írtunk – és
nem véletlenül: ez az a pont, ahol a Visolyi név
nemcsak a papírokon, hanem a kőfalakban és a
település emlékezetében is tovább él. Gyönkön
ráadásul a nevükhöz közösségi szerepvállalás és helyi
ügyekben vállalt felelősség is kapcsolódik – olyan
nyom, amely sokszor tovább megmarad, mint bármelyik
térképszegélyre írt név.
Összességében a Visolyiak története azt mutatja: a
család múltja nem „egy helyen van”, hanem több
település emlékeiből áll össze – Hejőpapi, Penc,
Felsőpenc, Felsőpetény, Alsószátok és Gyönk
mozaikjaiból. És talán éppen ettől izgalmas: mert a régi
földek, kúriák és kastélyok mögött mindig ott van a
nagyobb történet is – hogyan formálták a családok a
tájat, és hogyan formálta a táj a családok sorsát.

Hírlevél

CÍMEREK
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